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Teljesítette a közel egymilliárd forintos
támogatású uniós fejlesztés 2009-re ki-
tûzött terveit a Kõrös-éri belvíz-fõcsa-
torna Nagykõrös belterületi szakaszán a
projektgazda KÖTI-KÖVIZIG. Az ezen
eredmény kapcsán, november 20-án
megrendezett projekteseményen töb-
bek közt részt vett Kóthay László, a Kör-
nyezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium
vízügyi szakállamtitkára, dr. Czira Sza-
bolcs, Nagykõrös város polgármestere,
országgyûlési képviselõ, míg a kedvez-
ményezett Közép-Tisza-vidéki Környe-
zetvédelmi és Vízügyi Igazgatóságot
Horváth Béla mûszaki igazgatóhelyettes
képviselte.

A fejlesztés 2009 májusában elkezdõdött
kivitelezése során mára a fõcsatorna 1200
méter hosszú, városon belüli teljes szaka-
sza lekerült a föld alá, ahol a továbbiak-
ban zárt csatorna vezeti el a csapadék-
vizet. 

A természetes befogadótól, a Tiszától
mintegy 40 kilométerre fekvõ városunk,
Nagykõrös és a környék összes keletkezõ
felszíni vizét (a használt vizeket és a csa-
padékvizet) a Kõrös-ér vezeti a Tiszába.
A város azonban az idõk folyamán kinõt-

te a Kõrös-ér kapacitását. A mostani,
majdnem egymilliárd forintba kerülõ uni-
ós fejlesztés – a Kõrös-ér medrének fej-
lesztése és rekonstrukciója – biztosítja az
összegyûjtött vizek befogadását. A fejlesz-
tés lehetõvé teszi, hogy Nagykõrös belte-
rületi csapadékcsatornázottsága a korábbi
37,7%-ról 100%-ra épülhet ki.

A városunk belterületén a föld alá levitt
szakasz felett 4 hektáros zöldfelület javítja
majd a városképet. A parkrendezési mun-
kálatokat a kivitelezõ a csapadékos idõ-
járás miatt a következõ esztendõben foly-
tatja. A kialakítandó zöldfelület új gyalo-
gos közlekedési útvonalat teremt a belvá-
rosban, ugyanakkor megoldja a szennyvíz-
befolyások, illegális hulladéklerakások és a
túlburjánzott növényzet okozta higiénés
és környezetterhelési gondokat is.

Az Európai Unió támogatásával megva-
lósuló beruházás Nagykõrösön kívül Ko-
csér, Jászkarajenõ és Tiszajenõ települése-
ket is érinti, és a vízgyûjtõ területén élõ és
gazdálkodó mintegy 32 ezer ember élet-
minõségét javítja.

A további munkálatoknak köszönhe-
tõen a Kõrös-ér Tiszáig tartó teljes 40 kilo-
méteres hosszán javítja a meder vízát-
eresztõ képességét a helyi szûkületek

megszüntetésével és az elégtelen kapaci-
tású vízvisszatartó mûtárgyak átépítésével.
A meder rendezését természetközeli meg-
oldásokkal végzik el. Ilyen például, hogy a
kotrás során a meder egyik oldalát érintet-
lenül hagyják, továbbá kanyargóssá teszik
a csatorna nyomvonalát, így áramlási holt-
terek alakulnak ki, amelyek ökológiai
szempontból kedvezõek. A vízkészlet
helyben tartásával rehabilitálhatóvá válik
számos vizes élõhely is, és a Kõrös-ér tor-
kolatánál lévõ mûtárgyat úgy alakítják át,
hogy az biztosítani fogja a vízi élõlények
számára a Tisza és a csatorna közötti átjár-
hatóságot, és alkalmassá válik a torkolati
szakaszon a vízvisszatartásra is, így szá-
mottevõ torkolati szivattyúzási költség ta-
karítható meg.

A beruházás eredményeként a csatorna
mentén az aszály mérséklõdése várható,
amely a mezõgazdasági termelést folyta-
tóknak jelent elsõsorban segítséget.

A területen több, gazdag ökológiai ér-
tékkel rendelkezõ vizes élõhely található,
melyet a Duna–Ipoly Nemzeti Park tart
nyilván és gondoz. A projekt eredménye-
ként ezek vízzel való ellátottsága javul.

Folytatás a 3. oldalon

Újabb több száz millió forintos uniós támogatású
beruházás valósult meg városunkban

Balról Horváth Béla a KÖTI-KÖVIZIG mûszaki igazgatóhelyettese középen Kóthay László szakállamtitkár, mellette 
dr. Czira Szabolcs polgármeter, országgyûlési képviselõ
Balról Horváth Béla a KÖTI-KÖVIZIG mûszaki igazgatóhelyettese középen Kóthay László szakállamtitkár, mellette 
dr. Czira Szabolcs polgármeter, országgyûlési képviselõ
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Bejegyzés ❏❏❏

❏ ELUTASÍTVA – Elutasította a
Pest Megyei Bíróság a Régió-

Gate 2006. Lapkiadó Kft. (felperes)
által Nagykõrös Önkormányzati Hí-
rek szerkesztõsége (alperes) ellen
sajtó-helyreigazításra kötelezés iránt
benyújtott keresetét. A bíróság továb-
bá kötelezte a felperest, hogy 260
ezer forint plusz áfa perköltséget 15
napon belül fizessen meg az alperes-
nek. Az ítélet ellen a kézbesítéstõl szá-
mított 15 napon belül fellebbezésnek
helye van.

A Régió-Gate 2006. Lapkiadó Kft.
kiadásában jelent meg a Heti Hírek cí-
mû lap 2009. január 6-ai lapszámának
14. oldalán a Tájékoztatás vagy propa-
ganda? címû írás, mely kapcsán Se-
bestyénné Angyal Zsuzsanna képviselõ
asszony felháborodásának adott han-
got a 2009. január 15-ei testületi ülé-
sen. Ezt követõen jelent meg lapunk
hasábjain (2009. január 23., 5. oldal)
a Nagykõrös nem fasiszta város! címû,
Újra valótlanságot írtak városunkról a
Heti Hírekben? alcímet viselõ írás. 

Miután a Fõvárosi Ítélõtábla a felpe-
res eredetileg korábbi eljárásban pe-
relt alperes perbeli legitimációjának
hiánya miatt hatályon kívül helyezte a
korábbi elsõfokú bírósági ítéletet, és
az elsõfokú bíróságot a per újabb tár-
gyalására és újabb határozat megho-
zatalára utasított, a felperes változat-
lan formában fenntartotta eredeti ke-
resetét. A Régió-Gate 2006. Lapkiadó
Kft. a Nagykõrös nem fasiszta város! cí-
mû cikk kapcsán kérte, hogy kötelez-
ze a bíróság helyreigazításra az alpe-
rest. A Pest Megyei Bíróság azt állapí-
totta meg, hogy a kereset megalapo-
zatlan, így elutasította a Régió-Gate
2006. Lapkiadó Kft. által Nagykõrös
Önkormányzati Hírek szerkesztõsé-
ge ellen benyújtott keresetét, és kö-
telezte a felperest, hogy 260 ezer fo-
rint plusz áfa perköltséget 15 napon
belül fizessen meg az alperesnek. Az
ítélet ellen a kézbesítéstõl számított
15 napon belül fellebbezésnek helye
van.

❏ Csemõi kiállítás Nagykõrösön
– November 18-án nyitotta meg

kapuit az Arany János Kulturális Köz-
pont Rácz József Galériájában a Cse-
mõ bemutatkozik címû kiállítás.

Az alkalomból elõször Bartha Ala-
josné, Csemõ polgármestere köszön-
tötte a megjelenteket.

Ezt követõen Huszár Sándor nyugal-
mazott jegyzõ nyitotta meg a kiállítást.
Huszár Sándor beszédében kitért
Nagykõrös és Csemõ történeti össze-
fonódására, többek közt örömmel
emlékezett az iskolákra, közös taní-
tókra, akik közül többen személyesen
is jelen voltak. A 100 éves vasútállo-
másra, a tanyavillamosításra, melyek
szintén városunkhoz kötõdnek.

A kiállítás december 11-éig tekint-
hetõ meg, hétköznapokon 8.00–18.00
óráig.

❏ FELHÍVÁS – A rendõrség felhív-
ja a gyalogosok és jármûvezetõk

figyelmét a rossz idõjárási és látási vi-
szonyokra, így kérünk mindenkit,
hogy lassan, megfontoltan közlekedje-
nek az úttesten és a gyalogosjárdán is.
Ne feledjük a LÁTNI-LÁTSZANI elvet,
minden jármûvezetõ használja a jár-
mûvén a világítóberendezéseit, azt
tisztítsa meg, és úgy használja. A gya-
logosok és kerékpárosok a fényvissza-
verõs mellényt – javaslatunk alapján –

használják lakott területen belül is, ne
csak lakott területen kívül, így sok köz-
lekedési balesetet elõzhetünk meg kö-
zösen. Minden közlekedõnek baleset-
mentes közlekedést kíván a Nagy-
kõrösi Rendõrkapitányság! – Lapunkat
Fajka László rendõr százados, a közle-
kedésrendészeti osztály vezetõje tájé-
koztatta.

❏ KERESIK – Elloptak a Nagykõrö-
si Lovas Sportegyesület telephe-

lyérõl november 4-érõl 5-ére virradó
éjjel (szerdáról csütörtökre virradóan)
egy holland mintájú lószállítót, mely
két ló szállítására alkalmas, olajzöld
színû, fehér mûanyag tetõvel. Ugyan-
ezen az éjszakán tûnt el három tehén
Kõházi-Kiss Albert tanyájáról, melye-
ket nagy valószínûséggel az ellopott
lószállítóval vittek el.

Kérjük azok jelentkezését, akik a
megadott idõpontban a város vala-
mely vonzáskörzetében a hajnali
órákban láttak hasonló szállítójármû-
vet közlekedni, vagy bármilyen infor-
mációval tudnak szolgálni.

Az egyesületnek beláthatatlan vesz-
teség a lószállító eltûnése, mivel a ver-
senyekre járás és a folyamatos heti
kecskeméti edzések lebonyolítása így
nehezen megoldható.

Ifj. Molnár Dezsõnek, egyesületünk
egyedüli díjugrató versenyzõjének a
történt események miatt a közelgõ,
fontos minõsítõ versenyekre eljutása
veszélybe került.

Bárki bármely információt tud az
üggyel kapcsolatban, kérem hívjon a
06-30/748-4066 telefonszámon, vagy
hívja Nagykõrös Város Rendõrkapi-
tányságát. Minden információt diszk-
réten kezelünk.

A nyomravezetõnek az egyesület fel-
ajánl 50 000 Ft jutalmat. Várjuk se-
gítségüket! 

Nagykõrösi Lovas Sportegyesület
vezetõsége
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A szennyvízberuházásról
röviden

Eredményre várva

A szennyvízberuházás második fordu-
lós (megvalósításra vonatkozó) pályá-
zatát szeptember 30-án délelõtt nyúj-
totta be az önkormányzat a Környezet-
védelmi és Vízügyi Minisztérium Fej-
lesztési Igazgatóságához. 

A pályázat elkészítése és összeállítása
összehangolt munkát kívánt az önkor-
mányzat és a projektben közremûködõ
cégek részérõl. A második fordulós pá-
lyázati anyag alapja a Részletes Megvaló-
síthatósági Tanulmány (RMT) és a költ-
ség–haszon elemzés (CBA) volt. Az RMT
a beruházás szempontjából lényeges
alapadatokból kiindulva fejlesztési válto-
zatokat határoz meg és elemez, elsõsor-
ban a beruházási és üzemeltetési költség
vonatkozásában, de további teljes körû
hatáselemzést tartalmaz egyéb társadal-
mi, gazdasági, környezetvédelmi és esély-
egyenlõségi szempontokat is figyelembe
véve. A kiválasztott változat alapján ké-
szült el a költség–haszon elemzés. A pá-
lyázati anyaghoz csatolni kellett a vízjogi
létesítési engedélyeket, a környezetvédel-
mi engedélyt, átnézetes és részletes hely-
színrajzokat, a Kulturális Örökségvédel-
mi Hivatal elõzetes nyilatkozatát, a Kör-
nyezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság
szakvéleményét, az önerõ-igazolásokat,
hitelígérvényeket (önkormányzat, Vízi-
közmû-társulat). A teljes pályázati anyag
közel 700 oldalas volt, tartalmazott tér-
képeket, tervrajzokat is. Az összeállításá-
ban 10 szervezet szakértõi vettek részt:
az RMT készítõi, a szennyvíztelep és a
csatornahálózat tervezõi, pályázatíró,
közbeszerzési tanácsadó, kommuniká-
ciós szakember, mûszaki ellenõr, projekt-
menedzser, az önkormányzat, a Víziköz-
mû-társulat és a KÕVA Zrt. szakemberei.

A pályázati kiírás alapján a bíráló-
bizottságnak összesen 15+75 naptári
nap áll rendelkezésére a döntés megho-
zatalára, így a pályázat elbírálásáról
szóló értesítés december 15-e körül
várható.

Teljesítették az idei évre tervezett
munkákat a Kõrös-ér 

nagykõrösi belterületi szakaszán

A Kõrös-ér beruházáshoz kötõdõ november 20-ai projektrendezvény adta lehetõséget meg-
ragadva dr. Czira Szabolcs polgármester és Kustár Tamás alpolgármester a Nagykõrösön fo-
lyamatban lévõ többi európai uniós projektrõl egyeztetõ megbeszélést folytatott Kóthay
Lászlóval, a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium vízügyi szakállamtitkárával

Folytatás az 1. oldalról

A projektrendezvényen dr. Czira Sza-
bolcs lapunknak adott nyilatkozatában is-
mételten hangsúlyozta: „Nagy öröm,
hogy egy újabb európai uniós támogatás-
sal megvalósuló beruházás köthetõ váro-
sunkhoz. Mint hallhattuk, a parkosítási
munkálatokat a jövõ évben tervezi a kivi-
telezõ elvégezni. Fontosnak tartom eb-
ben az esetben is megköszönni mind-
azok munkáját, akik tettek azért, hogy ez
a beruházás megvalósuljon. Nagykõrö-
sön mára jó néhány, az Európai Unió tá-
mogatásával megvalósuló projekt fejezõ-
dött be, illetve indult útjára. Ott van a
Pusztai tölgyesek program, melynek ke-
retében megújulhatott az Erdei Oktató-
központ is, a Kossuth Lajos utca burkola-
ta is uniós támogatás segítségével újulha-
tott meg. De sorolhatnánk a polgármes-
teri hivatal szervezetfejlesztését, a csapa-
dékvíz-elvezetõ rendszer fejlesztését.
Második fordulós bírálatra vár a város-
központ rekonstrukciós és a szennyvíz-
kezelés fejlesztését szolgáló pályázatunk.
December 19-én átadjuk a szintén euró-
pai uniós támogatás segítségével megújí-
tásra kerülõ vasútállomás elõtti teret.
Megannyi fejlesztést tartalmaz a lista,
amely ráadásul nem is teljes, de jól mu-
tatja, hogy a jelenlegi városvezetés meg-
ragadja a város fejlõdését szolgáló lehetõ-
ségeket, és támogatja azokat. Természe-
tesen fontos kiemelni, hogy a testületi

többség mellett mindezen munkák mö-
gött egy olyan hivatalnoki apparátus is ott
van, akik elkötelezettek a város fejlõdése
iránt. Nélkülük ez nem menne. De nem
menne a lakosság nélkül sem, akik több-
sége, mint az a vasútállomás elõtti tér
megújulásánál, vagy a csapadékvíz-elve-
zetõ rendszer fejlesztése kapcsán is ta-
pasztalható, türelmesek. Úgy gondolom,
e mögött legtöbbeknek a saját tapasztala-
tuk is ott van, azaz tudják, hogy ha pél-
dául az otthonukat vagy annak egy részét
felújítják, az idõszakos kényelmetlensé-
get jelent, de megéri, hiszen utána élvez-
hetik a munkák gyümölcsét. Igen, így van
ez a város esetében is, idõszakos nehéz-
ségek lehetnek, de az eredmény sem
marad el. Ma a Kõrös-ér beruházása ér-
kezett mérföldkõhöz, december 19-én
pedig a vasútállomás elõtti téren ünne-
pelhetünk együtt, amikor is átadjuk a
megújult teret. Együtt ünnepelhetjük a
megújult teret, együtt ünnepelhetjük az
Európai Unió támogatásával megvalósult
eredményt, a közös sikert, mely minden
nagykõrösi embernek a sikere, hiszen vá-
rosunk egyik kapujának megújulása való-
sul meg. Alig egy éve múlt, hogy új város-
táblák köszöntik a Nagykõrösre közúton
érkezõket, és itt az újabb eredmény, egy
újabb kapunk kap új, szebb ruhát. Bí-
zunk benne, hogy az égiek kegyesek lesz-
nek hozzánk december 19-én, és egy
szép családi délutánon tudunk közösen
örülni az idei év sikereinek.”
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KEDVES 
NAGYKÕRÖSI

GYEREKEK!

Szeretettel hívom a Mikulás nevében – a
kialakított több éves kapcsolat alapján
– Nagykõrös minden kisgyermekét a
hagyományos városi Mikulás-váró
programra a Városháza elõtti térre
2009. december 7-én (hétfõ) 9.00
órára.

A toronyból alászálló Mikulás és se-
gítõi, a krampuszok megint sok-sok
meglepetéssel várnak benneteket!

Gyertek el nagyszüleitekkel, szülei-
tekkel, az óvó nénikkel, tanító nénikkel,
s hozzatok magatokkal egy-egy Miku-
lás-csalogató dalt!

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

M E G H Í V Ó
Nagykõrös Város Önkormányzata

szeretettel hívja és várja
városunk valamennyi polgárát

a hagyományos

ADVENTI HANGVERSENYRE

Hangversenyt adnak: 
az Alapfokú Mûvészetoktatási

Intézmény
Weiner Leó Zeneiskola

zenepedagógusai, valamint
növendékei

Ideje: 2009. december 17.
(csütörtök) 17.00 óra

Helye: Arany János Kulturális
Központ színházterme

A belépés ingyenes!

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

Megköszönték a diákok és a tanárok munkáját

Az idén is tovább ápolták a vá-
ros vezetõi azt a tavalyi évben
útjára indított hagyományt,
hogy az adott évben az önkor-
mányzat által nemzeti ünne-
peinken rendezett megemléke-

zések alkalmával a mûsort elõ-
adásukkal színesítõ általános is-
koláknak az év végéhez közeled-
ve köszönetet mondanak. Az
idei évben a Petõfi Sándor Álta-
lános Iskola és a II. Rákóczi Fe-

renc Általános Iskola diákjainak
mûsorait tekinthették meg a
március 15-ei és október 23-ai
önkormányzati rendezvények
keretében. A két iskola diákjai-
nak és tanárainak a mûsorok

összeállításába, elõadásába fek-
tetett munkáját október 19-én
köszönte meg a város nevében
dr. Nyíkos Sára jegyzõ és dr. Czi-
ra Szabolcs polgármester, or-
szággyûlési képviselõ.

KARÁCSONYI 
VÁROSDÍSZÍTÕ 

VERSENY
Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-
testülete és Polgármesteri Hivatala az idei év-
ben is meghirdeti a több éves hagyományra
visszatekintõ karácsonyi kirakat-, otthon- és
intézménydíszítõ versenyt.

A verseny célja – a korábbi elképzelésekkel
megegyezõ – aktív és eredményes hozzájáru-
lás városunk karácsonyi hangulatának és ka-
rácsonyi városképének megteremtéséhez.

A versenybe benevezhet bármely gazdasá-
gi egység, vállalkozás, családi és intézményi
közösség, amennyiben a verseny célkitûzését
támogatja, annak megvalósításában részt
vállal.

Nevezési határidõ: 2009. december 11.

Nevezni lehet írásban. Cím: Polgármesteri hi-
vatal (Nagykõrös, Szabadság tér 5.), illetve
személyesen a polgármesteri hivatal (Nagykõ-
rös, Szabadság tér 5.) jegyzõi irodájában
(I. emelet 29. szoba, telefon: 550-334).

Eredményhirdetés: a 2010. januári 
képviselõ-testületi ülés keretében.

A nevezéseket a felkért szakzsûri a helyszínen
bírálja el.

A verseny helyezettjei értékes díjazásban
részesülnek.

Szeretnénk bátorítani, reményeink szerint
ösztönözni azokat, akik épületeiket évek óta
ünnepi díszbe öltöztetik – de ez idáig a ver-
senybe be nem neveztek –, hogy munkálko-
dásuk eredményeivel tegyék még színesebbé
a versengést.
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Összevont bizottsági ülésen tárgyalták
a jövõ évi költségvetési koncepciót

Összevont bizottsági ülésen
tárgyalták Nagykõrös Város
Önkormányzatának 2010.
évi költségvetési koncepció-
ját november 18-án a polgár-
mesteri hivatal 14-es számú
helyiségében. A képviselõ-
testület és a bizottságok tagjai
mellett intézmények és ér-
dekvédelmi szervezetek kép-
viselõi is jelen voltak az ülé-
sen. A zsúfolásig megtelt te-
remben dr. Czira Szabolcs is-
mertette a város jövõ évi
költségvetésének koncepció-
ját. A polgármester hangsú-
lyozta, hogy jelen esetben az
irányvonalakról tárgyalnak,
nem a konkrét számokról.

Mint az az elõterjesztésbõl
kiderül, a GDP, azaz a bruttó
hazai termék csökkenésénél
0,9%-kal számolnak, ehhez
képest az önkormányzatok-
nál 4,7%-os támogatáscsök-
kenés jelentkezik, ami azt je-
lenti, hogy az önkormányzat-
ok kiemelten viselik a gazda-
sági visszaesés következmé-
nyeit.

Kormány által az önkor-
mányzatoknak tett takaré-
kossági javaslatokat: „a haté-
konyság érdekében az önkor-
mányzati körbõl kikerülõ
vagy megszûnõ feladatok
kapcsán” a városvezetõ el-
mondta, hogy ilyen gyakorla-
tilag nincs.

Az „önkormányzati moz-
gástér növelése (közoktatás-
szervezés, szociális ellátás ru-
galmasabbá tétele), ellátot-
tak magasabb arányú teher-
vállalása (térítésidíj-rendszer
átalakítása mûvészetoktatás-
nál, közétkeztetésnél)”, vala-
mint a „támogatásmérséklés
javaslata közmûvelõdés,
sport, idegenforgalom terüle-
tén” az elõterjesztésben talál-
ható pontok túlzott magyará-
zatot nem igényelnek, hiszen
azokból kerek perec kiolvas-
ható, honnan javasol a kor-
mányzat pénzt elvenni. A
polgármester utal a kafetéria
megadóztatására, melynek
eredményeként az eddigi ös-
szeg 75 százaléka juthat a
dolgozókhoz, és az eddig
megkapott további 25 száza-
lék ezután adóként kerül be-

fizetésre az államnak. A pol-
gármester hangsúlyozta azt
is, elsõdleges cél, hogy az ön-
kormányzat fenntartásában
lévõ intézmények mûködje-
nek. Továbbá kiemelte: a fej-
lesztések ütemét nem kíván-
ják visszafogni.

Dr. Czira Szabolcs azt is ki-
fejtette, hogy amellett, hogy
134 millióval csökken a vá-
ros részére juttatott normatív
támogatás, a városnál ez az
intézményeknek nyújtandó
öszszegeknél halmozottan
csapódik le, hiszen az intéz-
mények bevételei is csökken-
nek.

Dr. Varga András az ülésen
elmondta, hogy a jegyzõ fel-
adata a koncepció benyújtá-
sa, és abban egész addig nem
is volt politika, míg nem szólt
a polgármester. A képviselõ
abbéli véleményét is kifejez-
te, miszerint úgy érzi, kõbe
vésett számok vannak, nem
lesz mozgásterük a költségve-
tés megalkotása során. To-
vábbá a Deák tér megújításá-
hoz, korábban a képviselõ-
testület által támogatott hitel
felvételének szükségességét
kérdõjelezte meg. Varga And-
rás azt is elmondta, a koncep-
ció és a határozati javaslat is
jó lenne, ha nem lennének a
határozati javaslatban szá-
mok.

Dr. Czira Szabolcs kifejtet-
te, hogy a képviselõ úr úgy
tesz, mintha most választot-
ták volna meg, azt mondja,
hogy a határozati javaslatban
számok vannak. A polgár-
mester arra kérte Varga kép-
viselõt, hogy ne kérje szá-
mon, hogy beírták a dátu-
mot. A pártsemlegesség kap-
csán a városvezetõ elmondta,
hogy az elõterjesztéshez tar-
tozó tényeket közölt, amelye-
ket el kellett mondania.

Kiss Péter, a pénzügyi iroda
vezetõje elmondta, hogy a
jegyzõ számára kormányren-
delet írja elõ a feladatot, vala-
mint hogy jogszabály írja elõ,
miket kell figyelembe venni a
koncepció készítésénél. Kiss
Péter hangsúlyozta, vannak
számok, amelyeket már pon-
tosan ismernek, és vannak,

amelyeket még nem, jelenleg
nincsenek kõbe vésett szá-
mok.

Dr. Czira Szabolcs a hite-
lek felvétele kapcsán elmond-
ta, hogy fejlesztésre vesz fel a
város hitelt 3%-os kamat
mellett, de csak ha szükséges,
ha nem, akkor természetesen
nem veszi fel a város.

Dr. Varga András elmond-
ta, hogy megszavaztak min-
den pályázatot, õ egyedül a
Deák tér miatt emelt szót. A
képviselõ felvetette a kérdést,
hogy például Szabóné Irházi
Zsuzsanna képviselõtársa
csak helikopterrel tud majd
bejutni házából a városköz-
pontba?

Dr. Czira Szabolcs hangsú-
lyozta, már látja, mire megy
ki a dolog. Itt egy újabb beru-
házás, a városközpont-re-
konstrukció, ami még kezde-
tét sem vette, máris támadják
dr. Varga Andrásék. A pol-
gármester megjegyezte, más
településeken is folynak a te-
lepülés érdekét szolgáló be-

ruházások, de sehol nem tá-
madják úgy azokat, ahogy itt
Nagykõrösön teszik.

Dr. Varga András azt
mondta, õk nem támadják a
beruházásokat.

Soós Sándorné bizottsági
tag felháborítónak tartotta
Varga képviselõ hozzászólá-
sát akkor, amikor 20 év óta
nem látott fejlesztés van a vá-
rosban, amit mindenki lát,
aki szereti a városát. Soós
Sándorné nyomatékosan
megjegyezte, hogy nem volt
politika addig, amíg Varga
képviselõ meg nem szólalt. A
bizottsági tag tisztelettel arra
kért mindenkit, hogy arról
beszéljenek, amiért odahív-
ták õket. A költségvetés szû-
kössége kapcsán megjegyezte,
hogy azt nem azok idézték
elõ, akik készítették.

Az összevont bizottsági ülé-
sen a bizottságok külön-kü-
lön szavaztak, és mindegyik
elfogadta a határozati javas-
latot.

Az elfogadott határozati javaslat
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Szívet-lelket melengetõ hímzések
Beszélgetés Ország Ferencnével elsõ önálló kézimunka-kiállításának alkalmából

Részlet a kiállításból

Az Arany János Kulturális Központ Rácz Jó-
zsef Galériájában csaknem egy hónapon ke-
resztül gyönyörködhettünk a Nóra néni ke-
ze alól kikerült csodálatos varrottasokban. 

– Hány év eredményeként jött össze ez a
kiállítás? 

– Van egy darab a kiállításon, amit még
nagymamám örökölt, mondhatjuk tehát,
hogy jóval a születésem elõtt kezdõdik a
történet. Az elõdeim Jászapátiból származ-
nak, kicsi koromban gyakran jártunk még
vissza, és mindig megcsodáltam a felme-
nõim által készített gyönyörû kézimunká-
kat. Nyolcan voltunk testvérek, de már csak
én élek. A szüleim rendkívül szorgalmas
emberek voltak. Édesapám mindig 100 hol-
don felüli birtokokat vett haszonbérbe,
hogy kihasználja a nagy család erejét. Az
volt az álma, hogy egy kis tanyás földet
vesz. Sok állatot is tartottunk mindig. Én
1926-ban születtem Kocséron. Küzdelmes
volt az életünk, különösen 1937 után. Édes-
apánk meghalt, az állatállományunk nagy
része elpusztult. Ezért mentünk be 1940-
ben a tanyáról Kocsérra lakni. Nagyon ke-
ményen kellett dolgozni nekem is. Voltam
marokverõ, kukoricát törtem, veteményez-
tem, kapáltam, szõlõt kötöztem, szüretel-
tem, krumplit ástam, mikor milyen munka
volt soron. 50 kilós zsák nem jelentett ne-
kem problémát. 

– Ilyen férfipróbáló nehéz fizikai munka
mellett jutott idõ, energia kézimunkázni is?

– Az ember, amíg fiatal, nem fárad el. Az
egész napi munka után 8-as lámpánál öltö-
gettem, hiszen villanyunk akkoriban nem
volt. Harmadik elemista koromban különö-
sen kedvet kaptam a varráshoz. A tanító-
nõm, a kiskunfélegyházi születésû Cserép
Erzsébet mutatta meg nekünk az alapokat.
Még ma is kiesik a könny a szemembõl, ha

rá gondolok. Annyi szeretet volt benne,
mintha anyánk lett volna. A Takács Mihály-
féle iskolában egymaga tanította a hat osz-
tályt, 40–50 gyereket. Nem ültünk mindig a
templom küszöbén – ahogy mondani szok-
ták –, de a Bibliát nagyon ismertük. Ezt is
neki köszönhettük. Hazafiságra nevelt ben-
nünket, a történelmet, a földrajzot, a nyelv-
tant különösen jól megtanította: az erdélyi
Kárpátokat, a magyar folyókat most is fel
tudom sorolni. Az egyik osztály például a
kertben hangosan mondogatta az egyszer-
egyet, a másik osztály a Bibliát vagy földraj-
zot tanulta az iskola végében, a harmadikkal
az osztályteremben foglalkozott, a negyedik
írta csendben a fogalmazást. A testnevelés-
tõl kezdve mindent meg tudott oldani. Har-
madikban tanultuk a hímzést, negyedikben
a kötést, ötödikben a horgolást. 

– Azért kellett ehhez különleges érdeklõ-
dés is, hogy ilyen szép munkák kerüljenek ki
az ember keze alól. 

– Engem rendkívüli módon érdekeltek
ezek a dolgok. Az egyszerûbb szál- és lapos
öltéstõl kezdve a lyukhímzésig mindenféle
technikát kipróbáltam. Mai napig, 83 éve-
sen is nagy élvezettel kísérletezek minden-
félével. Sajnos a fél szememre nem látok, de
még így is varrogatok, kötögetek. Különö-
sen a háború után nagy hasznát vettem a tu-
dásomnak, amikor birkagyapjú fonalakból
készült pulóverekkel az egész családot fel
tudtam öltöztetni. Szõnyeget, falvédõket is
készítettünk. A három unokám is abban
nõtt fel, amit én kötöttem. Az õ részükre is
nagy öröm volt kötni, de most a déduno-

káimnak ugyanilyen boldogsággal készítge-
tek aranyos ruhácskákat. 

– Ki viszi tovább Nóra néni tudományát?
– A menyem, amikor a rendkívül sok el-

foglaltsága engedi, szívesen kézimunkázik.
Õ szõ és gyönyörû gobelineket készít.
Mindketten tanfolyamot is végeztünk, en-
nek eredményeképpen kézmûves-foglalko-
zásokat is vezethetünk, adhatunk be zsûri-
zett kézimunkákat. Petrás Anna volt a taní-
tómesterem, aki el volt ragadtatva a mun-
káimtól. Sok kézimunkámat az egész or-
szágban megismerhették, mert a Fürge ujjak
címû kézimunkalap több darabot közölt tõ-
lem. A Nyíriné által vezetett kézimunka-
szakkörrel is sok helyen megfordultunk, ki-
állításokon vettünk részt. A legnagyobb
öröm számomra az, hogy a 12 éves déduno-
kám is érdeklõdik az ilyen dolgok iránt, õ
például gyöngyöt fûz. 

– Elõnyomott anyagokra dolgozik Nóra
néni?

– Nem, én magam tervezem meg, rajzo-
lom, szúrom ki a mintákat, amit majd kivar-
rok. Még a festéket is magam állítom elõ.
Sajnos a hímzõfonalak minõsége manapság
nagyon gyenge, gyakran a mosás után kien-
gedik a színüket, és tönkreteszik a sok bele-
fektetett munkát. 

– Most éppen a Házi áldáson dolgozik
Nóra néni. Valóban áldásos munkájához kí-
vánunk jó egészséget, hogy még sok öröme
teljék ebben az elfoglaltságban, és mi is so-
káig gyönyörködhessünk keze munkájában.

Dr. Erdélyi Erzsébet

6.qxd  2009.11.24.  20:04  Page 6



IV. évfolyam, 43. szám • 2009. november 27. 7

DR. CZIRA SZABOLCS
polgármester 

és országgyûlési képviselõ

2009. december 3. (csütörtök)
13.00 órától

Helye: Nagykõrös Város
Önkormányzat Polgármesteri Hivatal

(Nagykõrös, Szabadság tér 5. fszt. 12. szoba)

KÉPVISELÕ NEVE FOGADÓÓRA NAPJA HELYE

Farkas Sándorné
2. számú választókerület

2009. december 7. (hétfõ)
16.30–17.30 óráig

Petõfi Sándor Általános Iskola és
Diákotthon 
(Nagykõrös, Vadas u. 2.)

G. Kovács Sándor
6. számú választókerület

2009. december 9. (szerda)
16.00 órától

Nagykõrös, Mintakert u. 22.

Illés Sándor
9. számú választókerület

2009. december 14. (hétfõ)
17.00 órától

Kossuth Lajos Általános Iskola
(Nagykõrös, Kinizsi u. 4.)

Jeruskáné
Berényi Erzsébet
3. számú választókerület

2009. december 14. (hétfõ)
17.00 órától

Petõfi Sándor Általános Iskola és
Diákotthon 
(Nagykõrös, Vadas u. 2.)

Kaszap Zoltán
4. számú választókerület

2009. december 7. (hétfõ)
17.00 órától

Nagykõrösi Mese-vár Óvoda
(Nagykõrös, Kazinczy u. 11.)

Kesztyûs György Ferenc
8. számú választókerület

2009. december 14. (hétfõ)
17.00 órától 

Hétszínvirág Óvoda
(Nagykõrös, Ifjúság u. 22.)

Dr. Koltay Zoltán
települési képviselõ

2009. december 7. (hétfõ) 
17.00–18.00 óráig

Arany János Kulturális Központ
(Nagykõrös, Szabadság tér 7.)

Köteles Lajos
települési képviselõ

2009. december 7. (hétfõ) 
17.00–18.00 óráig

Magyar Szociális Zöld Párt Iroda
(Nagykõrös, 
Széchenyi tér 17. fszt.)

Mártonfalvi Pál
7. számú választókerület

2009. december 15. (kedd) 
17.00 órától

II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola
(Nagykõrös, 
Kecskeméti út 39–41.)

Mezei Imre
13. számú választókerület

2009. december 1. (kedd)
17.00 órától

Hétszínvirág Óvoda
(Nagykõrös, Ifjúság u. 22.)

Nagy Balázs 
11. számú választókerület

2009. december 14. (hétfõ)
16.00–18.00 óráig

Fidesz-iroda
(Nagykõrös, Kossuth L. u. 2.)

Sebestyénné
Angyal Zsuzsanna
12. számú választókerület

2009. december 9. (szerda)
17.00 órától

Kossuth Lajos Általános Iskola
(Nagykõrös, Kinizsi u. 4.)

Szabóné
Irházi Zsuzsanna
10. számú választókerület

2009. december 7. (hétfõ)
17.00–18.00 óráig

Fidesz-iroda
(Nagykõrös, Kossuth L. u. 2.)

Szécsény Csaba
14. számú választókerület

2009. december 18. (péntek)
17.00 órától

Toldi Miklós Élelmiszer-ipari
Szakközépiskola, Szakisk. és Koll.
(Nagykõrös, Ceglédi út 24.)

KUSTÁR TAMÁS
alpolgármester

2009. december 7. (hétfõ)
13.30 órától

Helye: Nagykõrös Város
Önkormányzat Polgármesteri Hivatal

(Nagykõrös, Szabadság tér 5. fszt. 12. szoba)

FOGADÓÓRÁK – 2009. december hónapban

Zöldhulladék-begyûjtés

A KÕVA Zrt. zöldhulladék-begyûjtését
2009. november 30-ától december 4-éig
is elvégzi. 

A fent megjelölt napokon járat szerint,
de nem a kommunális hulladékkal együtt
szállítjuk el a zöldhulladékot, melyet
7 óráig szíveskedjenek kihelyezni.

A begyûjtést követõen a zöldhulladék-
elszállítást csak a kijelölt helyeken kapha-
tó KÕVA Rt.-s feliratú hulladékoszsák-
ban (kukazsák), valamint a rendszeresí-
tett edényben tudjuk elszállítani.

Az összegyûjtött zöldhulladékot a
Nagykõrös, Kürtilapos d. sz. alatt találha-
tó hulladékudvaron fogadjuk. Nyitvatartá-
si idõ: hétfõtõl pétekig 9 órától 17 óráig,
szombaton 7 órától 15 óráig.

KÕVA Zrt.

A református egyház hirdetései
2009. november 29. – december 5. között

NOVEMBER 29., VASÁRNAP
Advent elsõ vasárnapja
9.00 Felszegi imaterem

(Hunyadi u. 31.): 
dr. Fodor Ferenc

10.00 Gyermek-istentisztelet 
(Kálvin-terem): Szabó Katalin

10.00 Istentisztelet (templom):
Szabó Gábor
ágendázik: dr. Fodor Ferenc

10.00 Kocsér (Kossuth u. 5.): 
Fekete Zoltán

11.30 Fõiskola leányinternátusa 
(Arany J. u. 28.): 
dr. Fodor Ferenc

18.00 Gyászolók és magányosok 
istentisztelete (templom): 
Szabó Katalin

NOVEMBER 30., HÉTFÕ
7.30 Gimnáziumi hétkezdõ isten-

tisztelet (templom): Szabó Gábor
8.00 Általános iskolai hétkezdõ isten-

tisztelet (templom): Fekete Zoltán

DECEMBER 2., SZERDA
9.30 KincsÕ – Baba–mama klub

(Kálvin-terem): Szabó Katalin
10.00 Bibliaóra (Hunyadi u. 31.): 

dr. Fodor Ferenc
19.00 Istentisztelet (kórház, 

Fáskert u. 1.): Köteles Attila

DECEMBER 3., CSÜTÖRTÖK
15.00 Istentisztelet (szociális otthon, 

Ady E. u. 16.): Szabó Katalin
17.30 Bibliaóra (Kálvin-terem): 

Szabó Gábor
19.00 Énekkari próba (Kálvin-terem):

dr. Dávid István

DECEMBER 5., SZOMBAT
15.00 Ifjúsági bibliaóra (Hunyadi u.

31.): Fekete Zoltán 
18.00 Hétvégi hálaadó istentisztelet

(templom): Fekete Zoltán

A 3pOOOnt Egyesület segítõ közremûködésével a jeltolmács következõ
ügyfélfogadási ideje:

2009. december 7. (hétfõ) 15.00 órától 17.00 óráig
Helye: Nagykõrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala (Nagykõrös,

Szabadság tér 5.)
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